

# “90后”夫妻花一年游历全国专职结婚

## 每到一地，都拍当地的民族结婚照

文 / 秋实 供图 / 受访者

在重庆工作的河南“90后”女孩“小姬”和丈夫“三兽”双双辞职，从去年9月25日出发，开始了他们为期一年的“专职婚礼”。他们计划以徒步和搭车的方式游历全国，走访56个民族，穿上民族传统服装拍56套民族特色结婚照，并且记录下当地的民族文化。目前，两人已经拍摄了19套民族服装照。

### 夫妻辞职||专注拍摄民族婚照



27岁的何涛是山东济宁人，网名三兽。姬玉婷是他的妻子，河南焦作市人。2013年，两人同时从重庆邮电大学毕业。毕业后，三兽从事设计、珠宝定制销售工作，小姬从事企划。经历了4年柴米油盐的洗礼后，两人去年8月结婚。小姬说，他们当时结婚的时候没有买钻戒，而是去买了一对婚戒。三兽手指上文着一枚像雨伞的“T”，而小姬文着一枚笑脸“T”。“这意味着我要为她遮风挡雨，而她就负责傻笑到底。”三兽说。

小姬介绍，他跟三兽是大学

时徒步搭车去西藏的途中相识并相恋的，在西藏的所见所闻让他们感到震撼。因此，去年结婚时，便决定办一场非比寻常的婚礼——为期一年，徒步

搭车游历中国，拜访56个民族，拍摄56套各民族风格的结婚照，体验56个民族带来的文化震撼。姬玉婷幸福地说：“现在，我们的职业就是结婚。”

为了完成这趟特别的旅程，他们提前做了不少准备：大红色的帐篷、负重二十多斤的背包、印有“搭车去结婚”字样的背包防水套、急救包、睡袋、锅碗瓢盆、相机——当然，还有自带的婚纱。为做到万无一失出发之前，他们白天上班，晚上做计划，定路线，光是56个民族的资料，就整理了二十多万字。拍完56个

民族风格的婚纱照，他们预计需要走完近80个城市和地区。

让三兽和姬玉婷没有想到的是，他们曾工作的单位领导得知他们的浪漫计划后，在向他们表示祝福的同时，纷纷向他们献出一份爱心。三兽曾工作的影楼老板王云凯，特地赠送三兽一台价值上万元的莱卡相机。同样，姬玉婷曾经工作的广告公司总监黎娇，也很赞赏他们的举动。

去年9月25日，他们从重庆主城整装出发。“走之前，我们卖家具、退租，成了没家的孩子。”三兽戏称道。出发后，他们主要以徒步、搭车的方式，年前经四川、青海、甘肃、内蒙古、黑龙江、吉林、辽宁，中途在山东、河南两地陪家人过年。2月23日，两人再次出发，经山东、浙江、海南、广西。接下来他们将经湖南、贵州、云南、西藏、新疆、甘肃、青海，最后到台湾，完成这趟特殊的旅程。

### 背后故事||苦寻七天为一套服装

截止到3月31日，在广西壮族自治区东兴市万尾岛拍摄完京族服装照后，他们已经拍摄了羌族、蒙古族、保安族、朝鲜族、东乡族、鄂温克族等民族的19套婚纱照。

“每天负重20余斤，断水缺粮徒步一天；在零下10余摄氏度的根河徒步，手机相机被冻得统统关机；凌晨3点被抓捕犯人的警察扣在床；为了借一套蒙古族服装，连吃25次‘闭门羹’，找已经消失的保安族衣服，在文化局蹲坐一下午……”三兽说，别看他们拍摄的各民族服装照外表光鲜，其实每一张照片的背后，都有讲不完的故事。

去年到内蒙古时，三兽和小姬想借一套蒙古族服装。“我们一路打听，得知在呼和浩特市有一条街道，专做蒙古族传统服饰。”当时两人兴奋得乐开了花，一路小跑冲过去，但没想到在那条街的25家店都吃了闭门羹。

“这些铺子都是做定制的纯手工衣服，件件都是老板的心头肉。”高兴而去败兴而归后，他们有些沮丧地走在路上时，突然看到一家摄影工作室。抱着试试

的心态，进门后三兽开门见山地说：“我们想借你们的蒙古族服装，可以吗？”结果被老板南定哥一口回绝。三兽听后急了，一口气把来意缘由全部说出来，听他们把话说完，那位南定哥乐了：“怎么不早说呢，你们这也是在宣传我们的民族文化啊，楼上的衣服随便选，借几件都行。”

被拒绝了25次的小姬上楼看到满屋子的蒙古族衣服，眼泪刷地流了下来。老板南定哥帮他们配齐了靴子、帽子一整套，还请专业化妆师给他们化了妆，带他们到草原拍了外景。说起当时的情景，小姬忍不住哽咽起来。

今年1月，他们从哈尔滨一路向北，直奔边境——街津口，去寻找全国人口总数倒数第二少的少数民族——赫哲族。在同江市一家艺术馆齐馆长的帮助下，他们借到了一身地道的“鱼皮装”。齐馆长说：“做鱼皮装通常会选用大马哈鱼。传统的鱼皮装，缝制的线都是鱼筋制成的，纽扣也是鱼骨制的。”他们为了找这样一件传统服装，找了七天八夜。小姬当时闻着衣服上浓浓的海鲜味，心中的情绪难以表达。

### 一路前行||暖心故事不断上演



从去年9月出发至今，连续跑了十几个省份后，姬玉婷和三兽的拍摄之路，在许多爱心车主的接力中，不断上演一个个暖心的故事。

有一次，他们在成都至汶川路段徒步时，突然，一辆车停在他们面前。“上车吧，我们免费载你们。”一位30来岁的男子摇下车窗，满脸笑容地说。看到对方这么热情，姬玉婷和三兽高兴地上了车。

交谈后，他们得知对方是长年来往于成都和汶川的生意人，“他很豪爽，让我们叫他许大哥。”三兽说，许大哥听了小姬和三兽的计划后，不禁拍案叫绝，不仅将他们一路载到汶川，接下来两天，还供他们吃住。“他不但帮忙找来羌族的民族服装，还全程

客串摄影师，帮助我们完成了第一套民族结婚照的拍摄。”三兽说。

在四川省金川县毛日乡河口隧道的大桥上，他们搭上了一辆警车。“上车后才发现，警官原来是重庆人。他劝我们，不要走前边的路，那边正在修路，最好跟他一起去金川县再绕道。”三兽说，这位警官姓肖，来金川县7年了，每年只能回家呆10天。那天他们跟着肖警官，翻山越岭3个多小时，好不容易才来到他所在的派出所。“山上海拔高、气候恶劣、设施不全，连洗个澡都要开几个小时的车下山去洗。在这个群山之中的派出所，只有肖警官一名警察。”他们离开时，肖警官对他们说：“我要是能熬到退休，就回去好好陪着老婆，也像你们一样，带着她环游中国！”

让小姬和三兽难忘的搭车故事太多了。为了感谢那些帮助他们的人，也为了让更多人了解到更多有趣的民族文化，这些故事都被他们写在了微信公众号《搭车去结婚》上。“这些文字和图片算是我们这场婚礼最宝贵的财富了！”

从甘肃前往宁夏的途中，小姬和三兽搭上了一位老人的爱心顺风车。他们在与老人的交谈中得知，老人的儿子因患病需住院，老人要赶往银川给儿子送住院需

要的资料。车辆刚上高速，却因大雾封锁，又被迫下高速。因为老人不会使用车载导航，又对路况不熟悉，怕耽误儿子入院治疗，因此老人十分着急。

为此，人生地不熟的小姬和三兽，根据手机导航，顺利将老人送到目的地。“我们走之前，老人还一直在感谢我们。”小姬说，社会本来就应该互帮互助，有时候遇到情绪低落的爱心车主，他们都会主动与其分享一些轻松开心的故事，“分别时，看到他们情绪好转，我们真的很开心。”

三兽和小姬至今记得，去年11月，两人正在零下10余摄氏度的内蒙古根河徒步。“帽子上、眉毛上全是白霜，刚开始十分兴奋。”小姬说，突然一辆车停下，要把他们接走。上车后，司机大哥劈头盖脸一阵“骂”。后来才知道那位司机大哥是好心，因为在这么冷的户外行走，特别容易冻伤。

让小姬和三兽难忘的搭车故事太多了。为了感谢那些帮助他们的人，也为了让更多人了解到更多有趣的民族文化，这些故事都被他们写在了微信公众号《搭车去结婚》上。“这些文字和图片算是我们这场婚礼最宝贵的财富了！”

### 记录文化||梦想一辈子“专职结婚”

很多人好奇小姬和三兽小两口一路的花销有多少。小姬解释说，这些钱都是他们两人之前上班攒下的，现在路途走了三分之一，预算也花了三分之一，一切都还在计划中。

一路上，虽然付出很多，但他们也收获了太多的温暖和感动，他们有信心完成事先制定的计划。

对于未来，小姬和三兽说：“我们有两个计划，一个是回到原来的公司继续按时上下班，一个是指按照现在的方式，一辈子都专职结婚。”小姬毫不避讳地说，尽

(本文不得转载、上网、摘编。)

